
Ετήσιο διεθνές συνέδριο 

για την ασφάλεια στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας-Βαλκανίων 

 

«Η Κριμαία, τα Βαλκάνια και η περιοχή της Μαύρης Θάλασσας στη νέα 

γεωπολιτική πραγματικότητα» 

 

Ημερομηνία: 22 Ιουνίου 2023. 

 

Ώρα: 15.00 – 18.00 

 

Τοποθεσία: Μόσχα, οδός. Novy Arbat, 36, 26ος όροφος, δωμάτιο 2627. 

 

Διοργανωτής:  

Μόνιμη Αποστολή της Δημοκρατίας της Κριμαίας υπό τον Πρόεδρο της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας 

 

Συντονιστές: 

Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Υπουργών της Δημοκρατίας της Κριμαίας - 

Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Δημοκρατίας της Κριμαίας στον Πρόεδρο της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, Αντιπρόεδρος της Ρωσικής Ένωσης Διεθνούς Συνεργασίας, μέλος 

της Κυβερνητικής Επιτροπής για τους Συμπατριώτες, Πρόεδρος του ΔΣ του 

Συνδέσμου Πολιτιστικής και Επιχειρηματικής Συνεργασίας με τους Λαούς Ελλάδας 

και Κύπρου « Φίλια » Γ. Λ. Μουράντοφ ,  

 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Κριμαϊκής Εθνικής Πολιτιστικής 

Αυτονομίας των Βουλγάρων με το όνομα Paisiy Hilendarskogo I.I. Abazher . 

 

Συμμετέχουν: εκπρόσωποι της Κρατικής Δούμας της Ομοσπονδιακής Συνέλευσης 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας, του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 

Πατριαρχείου Μόσχας, της επιστημονικής και εμπειρογνωμόνων κοινότητας από τη 

Ρωσία και ξένες χώρες, συλλόγους φιλία με τις βαλκανικές χώρες, δημόσιους 

οργανισμούς και μέσα ενημέρωσης, εθνικές και πολιτιστικές αυτονομίες της Ρωσίας 

και της Κριμαίας, μέλη της Διεθνούς Ένωσης Φίλων της Κριμαίας. 

 

Σκοπός της εκδήλωσης: 

 Διαμόρφωση πλατφόρμας ανταλλαγής απόψεων, εξέτασης εποικοδομητικών 

ιδεών και προτάσεων για τη βελτίωση και ενίσχυση των φιλικών δεσμών και 

σχέσεων μεταξύ των λαών της Ρωσίας, της περιοχής της Μαύρης Θάλασσας και των 

Βαλκανικών χωρών. Η μελέτη γνωμοδοτήσεων εμπειρογνωμόνων εκπροσώπων 

αυτών των χωρών. 

 Υποτίθεται ότι με βάση τις αναφορές και τις συζητήσεις των συμμετεχόντων 

στην επερχόμενη εκδήλωση, θα αναπτυχθούν συστάσεις για την περαιτέρω 

ανάπτυξη της δημόσιας αλληλεπίδρασης μεταξύ της Κριμαίας και των χωρών των 

Βαλκανίων και της Μαύρης Θάλασσας, καθώς και συστάσεις για τη βελτίωση της 



εξωτερικής πολιτική της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην περιοχή της Μαύρης 

Θάλασσας-Βαλκανίων. 

 

 

Ερωτήσεις προς συζήτηση: 

 

1. Συνεργασία της Δημοκρατίας της Κριμαίας, των χωρών της Μαύρης 

Θάλασσας και των Βαλκανίων στο πλαίσιο των νέων γεωπολιτικών 

συνθηκών, NVO και αλλαγές στα εδαφικά όρια της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

 

2. Ο ρόλος του άξονα ΝΑΤΟ-ΕΕ στις συγκρούσεις της περιοχής Μαύρης 

Θάλασσας-Βαλκανίων. 

 

3. παράγοντας θρησκευτικής ταυτότητας. Ζητήματα αλληλεπίδρασης μεταξύ 

των εκκλησιών του ορθόδοξου κόσμου. 

 

4. Φιλικές εταιρείες και εθνικο-πολιτιστικές αυτονομίες των λαών της Ρωσίας 

ως αγωγοί της εξωτερικής πολιτικής της Ρωσίας στα Βαλκάνια. 

 

 

Αριθμός συμμετεχόντων: 

 

Έως 60 άτομα (συμπεριλαμβανομένων των απόντες συμμετεχόντων που μιλούν μέσω 

τηλεδιάσκεψης), 12 από αυτούς αυτοπροσώπως. 

 

Τελικά έγγραφα: 

 

1. Συστάσεις για περαιτέρω συνεργασία της Δημοκρατίας της Κριμαίας με τις 

χώρες της περιοχής της Μαύρης Θάλασσας-Βαλκανίων. 

2. Συλλογή εκθέσεων των συμμετεχόντων στη συζήτηση. 


